
 
 
 
 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 
em 11 de agosto de 2025. 
 
Aos 11 (onze) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, reuniram-
se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de Pós-
Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor Mauro 
Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a presença dos 
seguintes professores: Carolina Bosso André (Clínica Odontológica), Francine Benetti 
Faria (Endodontia), Fernanda de Morais Ferreira (Odontopediatria), Patrícia Carlos 
Caldeira (Patologia Bucal), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Renata de 
Castro Martins (Saúde Coletiva), Lívia Guimarães Zina (Representante do Mestrado 
Profissional) e Jennifer Reis de Oliveira (Representante Discente). Havendo quórum 
regulamentar, o Senhor presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, 
partindo para o primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) Informou aos 
membros presentes sobre a abertura do edital 12/2025 para a seleção de bolsistas 
para o Programa de Estudantes-Convênio de Pós-Graduação (PEC-PG). 1.2) 
Informou ainda que o PPGO manifestou o interesse no Edital nº 13/2025 - CAPES-
Global.edu. E que o edital permite que os professores do curso de mestrado 
profissional participem. 1.3) A diretoria da Faculdade de Odontologia recebeu através 
da Ouvidoria da UFMG um elogio direcionado aos servidores Luciene Aparecida 
Aleixo e Victor Felipe Alves lotados na secretaria da pós-graduação da Faculdade de 
Odontologia da UFMG através do NUP 23546.087200/2025-63. 1.4) A aula inaugural 
do segundo semestre acontecerá no dia 25/08/2025 e a palestrante será a Profa. 
Isabela Almeida Pordeus da Pró-Reitoria de Pós-Graduação da UFMG. 1.5) Tendo em 
vista a defesa da aluna Ana Clara Ferreira de Paiva informamos que o cargo de 
suplente de representante discente será ocupado pela aluna Kamila Rodrigues 
Junqueira Carvalho da área de odontopediatria. 1.6) O Prof. Lucas Guimarães Abreu 
solicitou a coordenação da pós-graduação que a defesa do seu orientando Ricardo 
Rabelo Eustachio seja remota devido ao histórico conturbado que o aluno apresentou 
ao longo do curso. A solicitação foi deferida. 2) Aprovações: 2.1) Foi aprovada a ata 
da reunião do CPGO realizada no dia 07 de julho de 2025. 2.2) Posteriormente, o 
CPGO aprovou os projetos de pesquisa conforme relação anexa. 2.3) A seguir 
aprovou as bancas e os resultados das defesas de teses, dissertação e do exame de 
qualificação conforme relação anexa. 3) Posteriormente, o coordenador solicitou aos 
professores que se programem para as defesas do ano 2026. Após discussão, ficou 
decidido que os alunos que ingressaram no doutorado no ano 2023 terão o prazo 
limite para o exame de qualificação até o dia 30 de junho de 2026. Os alunos que 
ingressaram no doutorado no ano 2022 terão até o dia 11 de julho de 2026 para 
defenderem sua tese. E os alunos que ingressaram no mestrado acadêmico e 
profissional no ano 2024 terão até o dia 31 de julho de 2026 para defenderem sua 
dissertação. 4) No período de 08/09 a 12/09/2025 receberemos a Profa. Ana Carolina 
Acevedo-Poppe do departamento de odontologia da Universidade de Brasília – UNB e 
será realizado um seminário juntamente com a Profa. Ariane Berdal. 5) 
Posteriormente, foram aprovados os relatórios de atividades das Monitorias de Pós-
Graduação dos seguintes alunos: Caroline Andrade Maia, Herbertt Gonzaga dos 
Santos Chaves e Alexandre Henrique dos Reis Prado. 6) Posteriormente, o CPGO 
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aprovou o parecer favorárel referente a solicitação de credenciamento como docente 
permanente do mestrado profissional das professoras: Francisca Daniele Moreira 
Jardilino e Fernanda Lamounier Campos. E a solicitação de credenciamento da Profa. 
Mila Fernandes Moreira Madeira como coorientadora do aluno de mestrado – 
estomatologia – Hyago Portela Figueiredo – orientado pela Profa. Patrícia Carlos 
Caldeira. 7) Na sequência ocorreu a indicação de parecerista para a análise da 
solicitação de credenciamento da Profa. Johana Alejandra Moreno Drada como co-
orientadora da aluna de mestrado Brenda Yoryany Carreño Meza orientada pelo Prof. 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, a parecerista indicada foi a Profa. 
Francine Benetti Faria. 8) A seguir o colegiado aprovou os seguintes custos: a) A 
ajuda de custo aos docentes e aos 48 estudantes do CPGO que apresentarem 
trabalho na 42ª reunião da SBPqO. b) O reembolso de parte do pagamento do artigo - 
Children and Adolescents with Mucopolysaccharidosis and Osteogenesis Imperfecta: 
TheDentistry on the Multiprofessional Team – Aluna Mariana Celestino – orientanda de 
Ana Cristina Borges de Oliveira. c) As diárias para Profa. Carolina Cavalieri Gomes – 
convidada para palestrar na SOBEP. 9) Posteriormente os membros presentes 
discutiram sobre a solicitação da aluna de doutorado Luisa Gatti Reis da possibilidade 
de estabelecer residência no município de Juiz de Fora (MG), neste último ano do seu 
curso de doutorado. Após discussão, o pedido foi deferido. 10) A seguir os membros 
presentes analisaram a solicitação de prorrogação de prazo para defesa em 
30/09/2025 do aluno de doutorado Ricardo de Oliveira Correa área de concentração 
em Clínica Odontológica, a solicitação foi deferida. Finalizando a pauta o CPGO 
homologou o resultado do processo seletivo do Curso de Especialização em 
Dentística. Nada mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira 
Guimarães de Abreu agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião 
da qual eu, Luciene Aparecida Aleixo, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador. A assinatura dos demais 
membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 
 
 

 


